
 
 

 
CITTA’  DI  BARLETTA 

Medaglia d’oro al Valor Militare e al Merito Civile 
Città della Disfida 
Servizio Tributi 

RAVVEDIMENTO OPEROSO 

VERSAMENTO ACCONTO IMU 2014 
IL FUNZIONARIO RESPONSABILE  

RENDE NOTO 

I contribuenti che per vari motivi non hanno effettuato il versamento dell'acconto IMU entro il termine del 16/06/2014, 
possono farlo anche oltre tale scadenza avvalendosi del c.d. Ravvedimento Operoso (art.13 D.Lgs. 472/97 e s.m.i.). 
Tale istituto consente di regolarizzare l’imposta dovuta e non versata alla scadenza applicando una sanzione ridotta 
rispetto a quella prevista per il tardivo versamento (pari al 30%) e gli interessi legali calcolati per ogni giorno di ritardo 
nella misura dell’ 1% (tasso legale in vigore dal 01/01/2014).  
Si rammenta che è possibile avvalersi del ravvedimento solo nell’ipotesi in cui la violazione non sia già stata contestata 
o comunque non siano iniziate attività amministrative di accertamento delle quali il contribuente abbia avuto formale 
informativa.  
In base al ritardo si distinguono tre possibilità di ravvedimento: 

• Ravvedimento Sprint: prevede la possibilità di sanare la propria situazione versando l'imposta dovuta entro 
14 giorni (fino al 30 giugno 2014) dalla scadenza con una sanzione dello 0,2% giornaliero del valore 
dell'imposta più interessi giornalieri calcolati sul tasso di riferimento annuale del 1 %. 

• Ravvedimento Breve: applicabile dal 15° al 30° giorno di ritardo (fino 16 luglio 2014), prevede una 
sanzione fissa del 3% dell'importo da versare più gli interessi giornalieri calcolati sul tasso di riferimento 
annuale del 1 %. 

• Ravvedimento Lungo: è applicabile dopo il 30° giorno di ritardo (fino 30/06/2015), ma comunque entro i 
termini di presentazione della dichiarazione relativa all'anno in cui è stata commessa la violazione. Prevede 
una sanzione fissa del 3,75% (30% ridotta ad 1/8) dell'importo da versare più gli interessi giornalieri calcolati 
sul tasso di riferimento annuale del 1 %. 

Al fine di semplificare la determinazione complessiva di quanto dovuto a seguito di ravvedimento il contribuente potrà 
utilizzare lo strumento di calcolo messo a disposizione sul sito istituzionale del Comune al seguente link: 
http://www.riscotel.it/calcoloiuc2014/?comune=a669 . 
Per ulteriori chiarimenti in merito si può contattare il Servizio Tributi ubicato in Barletta alla Via Vanvitelli 1 – 
tel. 0883 578681 – 578673 –578684 – 578676 – 578682 – 578690 – 578693. 
 
 
Barletta, 16 giugno 2014. 
 

Il Funzionario Responsabile 
  Dott. Antonio Palmitessa 

  
  


